
Vydává obecní úřad pro potřeby obce               zdarma do každé rodiny                                               www.obecrecice.cz 

                                                               Zpravodaj 

                            obce Řečice 

            

                         ROČNÍK XVII                                                                                                                             1.dubna 2015 

 

Slovo starosty 

 
Dobrý den Vážení spoluobčané, 
   rok 2014 byl pro minulé  zastupitelstvo 

posledním rokem ve starém  složení.  
Chtěl bych na tomto místě všem členům tohoto 

zastupitelstva poděkovat za to, jak se naše obec za 
dobu jeho působení změnila k lepšímu.Nemá cenu 
vyjmenovávat všechno, co se v tomto období 

postavilo nebo opravilo. Sami určitě víte, co se 
Vás za tu dobu dotklo nejvíce. Připomenu jen 

tolikrát skloňovanou kanalizaci, která nám dala 
nejvíce zabrat nebo třeba přestavbu pohostinství 
na nové sídlo obecního úřadu. Nežili  jsme pouze 

prací, a tak jsme začali pořádat například dnes již 
oblíbené pouťové posezení, kterého se účastní 

stovky našich občanů a jejich pouťových hostů. 
Nebo před Vánocemi slavnostní rozsvěcení 
vánočního stromu s dobrým občerstvením a 

předvánočním zpěvem. Toto je jen pár připomínek 
toho, co se za posledních pár let pod vedením 

tohoto zastupitelstva v obci událo. Všechny tyto 
události a počiny přispívají k tomu, že se nám daří 
obec rozvíjet a posouvat neustále dopředu a že se 

daří do společného života zapojovat občany obce.    
    Od listopadu zde máme zastupitelstvo nové. 

Vzešlo z říjnových voleb a já jsem opět stanul 
v jeho čele. Musím poděkovat jak občanům, od 
kterých jsem dostal důvěru ve volbách, tak i 

zastupitelům, kteří mě do funkce starosty zvolili. 
Doufám, že Vaši důvěru a Vaše očekávání 

nezklamu a že se nám společně bude dařit v další 
práci. V příštím období nás čekají další výzvy, 
kterých se budeme muset zhostit. Jako hlavní úkol 

pro nadcházející čtyři roky je výstavba   bytového 
domu, který by měl stát na návsi na místě domu 

číslo 5. Důvodem k tomuto rozhodnutí je nutnost 
mít jako obec možnosti pomoci lidem, kteří řeší 
problém s bydlením. Ať už jde o mladé začínající 

rodiny nebo o lidi, kteří bydlí sami a jsou 
odkázáni na pomoc druhých. Počet občanů 

spadajících do této druhé skupiny bude podle 
všeho neustále přibývat a potřeba takového 

zařízení v obci bude nutná. Výhodou tohoto řešení 
do budoucna je, že  nás naše děti nebudou muset 

dávat do zařízení někde v neznámu, ale zůstaneme 
pěkně doma. Neméně důležitým záměrem je též 

to, že v tomto objektu by se měli setkávat různé 
generace, žít společně a tím posilovat vztahy mezi 
lidmi různého věku. Jsme však na počátku, kdy 

nyní hledáme nejlepší variantu řešení s ohledem 
na možnosti získání dotací a podmínek s tím 

spojených. Důležité je, že jsme tomuto projektu 
dali zelenou. 
   V příštím roce nás čekají oslavy 650.výročí 

první písemné zmínky o naší obci. Přípravy na 
toto jubileum již začaly. Již přes rok je v přípravě 

kniha o obci Řečice, která bude souhrnem 
informací o naší obci a jejich obyvatelích od 
nejstarších dob až po současnost. Do příprav 

tohoto jubilea bychom chtěli zapojit hlavně  
zájmové organizace v obci, ale i širokou veřejnost  

tak, aby výsledek byl co nejdůstojnější. Dalšího 
takového výročí se většina z nás starších už jistě 
nedožije, tak tomu musíme dát všechno co 

můžeme. Prosím občany, pokud mají nápady na 
to, co bychom mohli uskutečnit nebo do příprav 

zahrnout, ať tyto informace sdělí na obecním 
úřadě. Dále Vás prosím o jakékoliv historické 
rodinné dokumenty – fotografie, staré smlouvy, 

výuční listy, pracovní knížky, občanské průkazy, 
legitimace, prostě vše, co by se mohlo použít pro 

vydání knihy o obci. Vše si ofotíme a vrátíme. 
  V letošním roce provedeme opravu dalších dvou 
úseků obecních komunikací, a to od Humlíčků  na 

náves a od kaple po čerpačku u Badalíkových. 
Nyní je v závěru výběrové řízení na dodavatele 

této akce a budeme se snažit opravu provést hned 
na jaře, abychom se mohli po nových cestách 
projít nebo projet co nejdříve.   

    Když mluvím o zapojování občanů do života 
v obci, musím poděkovat všem, kteří berou naše 

různé výzvy vážně a prospívají veřejnému životu. 
Je jaro a tak připomenu  jarní úklid kolem vašich 



příbytků. Je to o tom, že si všichni musíme nějak 
navzájem vyhovět. Například v zimě obec posype 

silnice, aby nám to neklouzalo a na jaře to 
s radostí uklidíme, aby se nám neprášilo do oken.  

Dále bych připomněl stále dokola zmiňované psí 
miláčky. Nic proti nim nemám, když jsou u domu 
za plotem. Pokud pobíhají volně po obci, už mi to 

zas tak jedno není. Občané, kterým se to nelíbí, 
nejdou za majitelem, ale za mnou a stěžují si na 

to, že je psi ohrožují, obtěžují nebo jen tak 
pobíhají a hlavně znečisťují místa,  kde chodíme 
nebo si hrají děti. V zimě to bylo zmrzlé, teď už je 

to horší. Jen připomenu, že volné pobíhání zvířat 
bez dozoru je podle občanského zákoníku týrání 

zvířat, takže je jen otázkou času, kdy budeme řešit 
první případ se státní veterinární správou. Toto je 
však krajní případ a já doufám, že jsme lidi a 

každý majitel psa bude ohleduplný ke svému okolí 

a spoluobčanům. Ušetříte mě tím hodně starostí a 
nervů. Za to vám předem moc děkuji. 

    Dále bych chtěl požádat občany o to, aby byli 
všímaví a ostražití. Je zase po zimě a různí 

podomní prodejci vylezou ze svých chýší 
nasednou do medvědů a budou vám nutit různé 
zboží nebo budou mít ukrutnou žízeň. Pro tyto 

případy volejte ihned policii České republiky na 
čísle 158 nebo  974282741- obvodní oddělení 

Nové Město na Moravě nebo mobil 725 292 329. 
Tato čísla si napište na viditelné místo u Vás 
doma. V minulosti se nám to již párkrát osvědčilo. 

Nemáme totiž jinou možnost se těmto lidem bránit 
a lhostejnost jim jenom hraje do not.  

 
         Josef Eichler 

       

                                                           

 
ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU 
 

Odpady rok 2014                        dopravné 2014 
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Obnova křížů v obci Řečice 

 
V uplynulém roce byla na základě schválení zastupitelstva provedena obnova 

několika sakrálních staveb v katastru naší obce. Jednalo se o 4 kříže a to kříž u silnice 
do Bohdalce, kříž u silnice do Veselíčka, kříž u silnice do Petrovic a kříž u silnice do 

Radešínské Svratky. 
Všechny tyto kříže byly celkově poničené, popraskané, čímž docházelo k pronikání 

vlhkosti a postupnému znehodnocování. U křížů byla provedena celková 
rekonstrukce kamenných částí – přebroušení, vyleštění kamene s minimálním 

úbytkem materiálu a zachováním architektonických prvků, obnova či zhotovení 
okrasných prvků na kříži - ozdobných desek nápisy, litinových křížů.  

Celkové náklady na realizovanou akci byly 297.000,00 Kč s DPH. Dotační částka 
činila 207.900,00Kč.



Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
 

3. ZO 15. leden 2015 

- ZO schválilo výsledky inventur provedených k 31.12.2014                                                                                                      

- ZO souhlasí s podáním žádosti o dotaci z Programu obnovy venkova. Pro rok 2014 bude 
předmětem žádosti oprava části komunikace 1868/23 od domu čp. 18 směrem k PROAGRU 
Radešínská Svratka a část parc. č 1859/1 od čp. 62 ke křižovatce u domu čp. 2. Dále pověřuje 

starostu obce zahájením výběrového řízení na opravy komunikací 
- ZO schválilo finanční dar v celkové výši 8 500,- Kč na činnost fotbalového oddílu TJ Radešínská 

Svratka 
- ZO schválilo umístění kontejneru pro celoroční oddělené soustřeďování kovů do areálu 
PROAGRA v Řečici. Dále pověřuje starostu obce podpisem smluvního vztahu o odběru kovů do 

sběrny s firmou ALFA ŠROT – provozovna Dolní Rožínka.                                                                                                  
- ZO schvaluje převod nedokončené investice (účet 042) týkající se stavby kanalizace a ČOV 

z účetnictví obce Řečice do užívání (na účet 021 –stavby) DSO Čistá voda – Radešínská Svratka, 
Řečice                                                                                                     
- ZO schvaluje k 1.1.2015 bezúplatný převod  majetku z DSO Zelená cesta do vlastnictví 

jednotlivých členských obcí – Bohdalec, Podolí a Řečice.  Do vlastnictví obec Řečice bude 
bezúplatně převeden majetek v hodnotě 376 996,17 Kč 

- ZO schvaluje uvádět celá jména zastupitelů obce do zápisu z jednotlivých zasedání 
                      
4. ZO 12. únor 2015 

- ZO schvaluje Společnost LESOPROJEKT BRNO, a.s. na zpracování lesního hospodářského plánu 
(LHP) a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy na vypracování LHP.                                                                                                  
- ZO schvaluje návrh starosty obce na zpracování projektové dokumentace na stavbu mostku přes 

potok za sportovním areálem. 
- ZO schvaluje záměr využít možnosti nabízené dotace SFŽP na revitalizaci zeleně v obci 

vyhlášenou Ministerstvem životního prostředí.  
 
5. ZO 19. březen 2015 

- ZO schvaluje podklady a projektovou dokumentaci pro provedení revitalizace nutnou k podání 
žádosti na SFŽP – Státní fond životního prostředí, které předložila firma 3D-Zahrady s.r.o. se 

sídlem v Řečici 123, 592 33 Radešínská Svratka. 
- ZO schvaluje Záměr obce č. Z-21/2015-OP o prodeji pozemků dle geometrického plánu ze dne 
18.5.2011, číslo plánu 380-N110/2011. 

- ZO schvaluje Záměr obce č. Z-18/2015-OP o prodeji pozemků dle geometrického plánu ze dne 
14.3.2012 číslo plánu 370-4.2/2011. 

- ZO schvaluje Záměr obce č. Z-19/2015-OP o prodeji pozemků dle geometrického plánu ze dne 
11.2.2015, číslo plánu 421-42/2014. 
- ZO schvaluje Záměr obce č. Z-22/2015-OP o prodeji pozemků dle geometrického plánu ze dne 

6.3.2015, číslo plánu 422-43/2014.                                                                                                                                                                                                   
- ZO schvaluje Záměr obce č. Z-20/2015-OP o prodeji pozemků dle geometrického plánu ze dne 

16.1.2012, číslo plánu 386-1/2012                                                                                               
- Zastupitelstvo obce schvaluje výsledky výběrového řízení, které vyhrála firma COLAS CZ, a.s. 
IČO 26177005 se sídlem Ke Klíčovu 9, 190 00 Praha 9 a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy 

s dodavatelem stavby Oprava místních komunikací v obci Řečice pro rok 2015                                                                                                 
- Zastupitelstvo obce souhlasí s Obecně závaznou vyhláškou obce  Řečice č. 1/2015 o místním 

poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování  
komunálního odpadu s účinností od 7.4.2015    
- ZO schvaluje dar na podporu soutěže ČSV Zlatá včela ve výši 2 000,- Kč                                                                                                 

- ZO schvaluje výměnu oken a vchodových dveří firmou PKS okna a.s. Žďár nad Sázavou a 
pověřuje starostu obce podpisem smlouvy o dílo 

 



DŮLEŽITÁ INFORMACE  

 

Vážení spoluobčané, 

v poslední době se množí případy volného pobíhání domácího zvířectva 

zejména psů a domácí drůbeže po veřejném prostranství naší obce. 

Na základě připomínek z řad občanů na tyto případy  Obecní úřad v  Řečici 

po projednání v zastupitelstvu obce důrazně upozorňuje všechny občany 

obce, že takovéto jednání je v rozporu s níže uvedenými ustanoveními 

příslušných zákonů a jako takové může být velmi citelně postihováno. 

 

Jako příklady možného postihu za nedodržení příslušných ustanovení 

zákonných předpisů na tomto úseku uvádíme. 

 

Podle ust. § 11 odst. 2) zákona č. 246/1992 Sb. na ochranu zvířat proti 

týrání, ve znění pozdějších předpisů 

 

je každý chovatel zvířat v zájmovém chovu / tedy příkl. i psa,  / povinen 

učinit opatření proti úniku zvířat 

porušení tohoto ustanovení  je přestupkem dle § 27 odst. 2) písm. f )  

sankce dle § 27 odst. 10) písm. c) uvedeného zákona 
pokuta až do 50.000,- Kč 

 

je každý chovatel hospodářských zvířat / tedy příkl. i drůbeže / povinen 

učinit opatření nezbytná pro zabránění úniku zvířat 

porušení tohoto ustanovení  je přestupkem dle § 27 odst. 3) písm. e)  

sankce dle § 27 odst. 10) písm. c) uvedeného zákona 

pokuta až do 50.000,- Kč 

 

Podle ust. § 60 odst. 11) zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních 

komunikacích, ve znění pozdějších předpisů 

je vlastník nebo držitel domácích zvířat povinen zabránit pobíhání těchto 

zvířat po pozemní komunikaci. 

porušení tohoto ustanovení je přestupkem dle § 22 odst. 1) písm. l) 

zákona č. 200/1990 Sb. o přestupcích 

sankce za porušení tohoto ustanovení dle § 22 odst. 9) téhož zákona 

pokuta až do 2. 500,- Kč 

 

Podle ust. § 47 odst. 1) písm. d) zákona č. 200/1990 Sb.,  o přestupcích 
se  přestupku dopustí každý kdo znečistí veřejné prostranství / týká se i 

znečištění veřejného prostranství vlastním psem, jiným domácím či 

hospodářským zvířetem apod./  

sankce za porušení tohoto ustanovení dle § 47 odst. 2) zákona č. 200/1990 

Sb. o přestupcích 

pokuta až do 20. 000 Kč 

 

Všechna výše uvedená porušení příslušných zákonných předpisů je oprávněný 

projednat příslušný orgán Městského úřadu v Novém Městě na Moravě. 

 
 
 
Tříkrálová sbírka od roku 2013 do roku 2015 

 
rok 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 

Kč 14 560,- 15 456,- 15 400,- 15 821,- 16 675,- 15 730,- 18 637,- 

        

rok 2010 2011 2012 2013 2014 2015  

Kč 20 640,- 21 175,- 20 520,- 21 998,- 22 133,- 21 409,-  

 
 



 
 

Školní rok se přesunul do své druhé poloviny a já bych vás ráda informovala o tom, jaké akce na 

základní škole proběhly a co nás ještě do prázdnin čeká. 
 V září jsme se zúčastnili Dne skotu v Radešínské Svratce, navštívili jsme v rámci výuky o 
bezpečnosti silničního provozu dopravní hřiště v Novém Městě a také se uskutečnila tradiční 

Drakiáda. V říjnu jsme připravili v rámci multikulturní výchovy projektový den Halloween, který 
děti seznámil s tradicemi v anglicky mluvících zemích. V listopadu děti svým kulturním programem 

společně se zástupci z obce přivítaly nově narozené občánky. Po celý měsíc také probíhal nácvik na 
Vánoční besídku, která se uskutečnila v kulturním domě v prosinci. Za odměnu jely děti na hrad 
Potštejn, kde byl připraven krásný vánoční program. V lednu jsme se již po několikáté zúčastnili 

vzdělávací akce v rámci projektu Planeta 3000. Letošním tématem byla Indonésie, která byla dětem 
velmi poutavě představena formou prezentace. Rovněž se uskutečnily výtvarné dílny pod vedením 

paní Matouškové a pěvecká soutěž, které se zúčastnily i děti z naší mateřské školy. V lednu také 
proběhl zápis dětí do prvního ročníku základní školy pod vedením paní ředitelky Kovářové a paní 
učitelky Šiškové. K zápisu přišlo osm předškoláků a všichni byli přijati. Celý začátek nového 

kalendářního roku byl i ve znamení zkoušení a psaní pololetních prací a vyvrcholil pololetním 
vysvědčením a prázdninami. Je potěšující, že všechny děti ve škole prospívají velmi dobře a nikdo 

nepropadá. V únoru po jarních prázdninách přijela do naší školy divadelní společnost 
s představením „Pojďte si hrát na dobu rytířů, princů a princezen“. Žáci 5. ročníku se zúčastnili 
obvodního kola recitační soutěže, bohužel v silné konkurenci tentokrát neuspěli. Březen je v naší 

škole věnovaný prevenci. Nejprve se uskutečnila přednáška dentální hygienistky Petry Dvořákové  
o zdravých zubech. Dále byly plánovány dva programy primární prevence, které však z důvodu 

větší nemocnosti dětí byly nakonec přesunuty na květen. Preventivní programy jsou zaměřeny na 
pozitivní ovlivňování postojů a chování dětí, vytváření zdravého sebepojetí žáků, problematiku 
vztahů v kolektivu, prevenci šikany, prevenci užívání návykových látek a jiných forem rizikového 

chování. Preventivní programy v naší škole jíž několik let na vysoké úrovni zabezpečuje společnost 
Portimo, o.p.s. z Nového Města na Moravě (dříve EZOP). Na konci března se žáci 4.a 5.ročníku 

zúčastnili soutěže málotřídních škol Ajtík, kterou pro nás připravuje 1. základní škola v Novém 
Městě. V pátek 27.3. připravily paní učitelky již po čtvrté akci Noc s Andersenem. Tato akce je 
věnovaná rozvoji čtenářství, děti se jí velice rády účastní, protože, kromě zapojení do připravených 

soutěží a her, je čeká zhlédnutí pohádkového filmu a hlavně stráví celou noc ve škole.  
 Základní škola se v tomto školním roce zapojila do projektu „Vzdělávání pracovníků škol a 

školských zařízení na využití ICT techniky a mobilních zařízení ve výuce“. Součástí projektu bylo 
obdržení nových notebooků pro pedagogy a od ledna 2015 se pedagogické pracovnice pravidelně 
účastní školení, kde zdokonalují své teoretické i praktické dovednosti týkající se práce s novou 

výpočetní technikou. V současné době se hodně mluví o vybavování celých tříd především tablety. 
Tablety slouží k rozšíření možností výuky, například na některých školách jsou tablety již běžnou 

součástí vyučování. Na naší základní škole zatím v dohledné době pořízení tabletů pro děti 
neplánujeme. Využíváme stávající techniku, což jsou interaktivní tabule v obou třídách, k dispozici 
máme v každé třídě 4-5 počítačů s výukovými programy a s připojením k internetu. Naše vybavení 

v současné době považujeme za dostačující a hodláme pouze postupně obnovovat zastaralou 
techniku. 

 A nyní závěrem co plánujeme na poslední čtvrtletí školního roku : zapojíme se do jarního 
úklidu obce a okolí, uslyšíme přednášku o hudebních nástrojích a jejich historii, do školy přijede 
mykolog s přednáškou o houbách (budeme zvát i veřejnost), společně s naší MŠ navštívíme město 

Žďár nad Sázavou, připravíme program ke Dni maminek, zúčastníme se pokračování cyklistické 
výuky v Novém Městě na Moravě a v červnu proběhne závěrečný školní výlet. Potom už děti bude 

čekat závěrečné zkoušení, vysvědčení a prázdniny. Letní prázdniny letos proběhnou v termínu 
1.7.2015-31.8.2015. 
Aktuální informace o naší činnosti si můžete přečíst na internetu – http://skola.obecrecice.cz/  

        Věra Kovářová, ředitelka

http://skola.obecrecice.cz/


Zápis do mateřské školy 
 

S přicházejícím jarem se blíží období zápisů dětí do mateřských škol pro školní rok 

2015/2016. V naší MŠ se uskuteční ve středu 22. 4.  od 7 do 15 hod., odpolední čas je 
určen pro zaměstnané rodiče. Přijďte společně s dítětem a přineste jeho rodný list. 

Předpokládáme, že do naplnění kapacity MŠ budeme moci přijmout 11 dětí. Žádost o 
přijetí dítěte do MŠ si můžete již nyní vyzvednout v MŠ. 

Děti budou do MŠ přijímány ve správním řízení na základě těchto kritérií. 
        Do MŠ mohou být přijaty pouze děti, které se podrobily stanoveným 

    očkováním, které mají doklad, že jsou proti nákaze imunní, nebo se  
    nemohou očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci (§ 50 zákona 
    č. 258/2000 Sb.). 

1. Děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky  
      a děti s odloženou školní docházkou. 

 Děti starší 3 let dle data narození, od nejstaršího po nejmladší 
2. Děti mladší 3 let (pouze pokud mají předpoklady pro plnění ŠVP PV - na 

individuálním zvážení ředitelky školy).  
 

     Ředitelka školy má právo při přijímání dětí přihlédnout k důvodům hodným 
zvláštního zřetele (ke zvlášť závažným sociálním důvodům a zaměstnanosti 

zákonných zástupců). 
 

                                                                (Anna Dočekalová – vedoucí učitelka MŠ) 
 

 

    
 

 
  

    

 

 



 
 

Masopust 

Masopust, a zvláště několik posledních dní tohoto období, byl pro lidi v minulosti oficiálním 
svátkem hodování, během kterého bylo třeba se dosyta najíst. Pak následoval dlouhý čtyřicetidenní 

půst.  

Masopust končil v noci před Popeleční středou, kdy ponocný zatroubil na roh a rychtář všechny 
vyzval k rozchodu. Druhý den (na Popeleční středu) se naposledy konzumovaly mastné rohlíky s 

kávou nebo mlékem, dopoledne ještě byla povolena kořalka. Oběd však už byl přísně postní, což 
většinou bývala čočka s vajíčkem, sýr, chléb, vařená krupice, pečené brambory.  

V některých regionech je součástí oslav obřadní průvod masek, který obchází s muzikou vesnicí. 
Tato tradice v naší obci přetrvává několik desetiletí. Byly doby, kdy se procházelo vesnicí v úterý. 

Tehdy si účastníci průvodu brali dovolenou a zodpovědně navštěvovali jednotlivé domácnosti, aby 
tu vymetli kamna, tam namazali kliky nebo vybrali z kurníku vejce. Všichni společně se sešli na 

sále, kde vesele vyhrávala místní kapela. Na ostatky se nikdy nezapomnělo na tanec „Pasák“ a 
mužská část zazpívala „Vostatkovou“. Během času ubývalo masek a málem se tradice 
„vostatkového“ průvodu vytratila.  

V dnešní době je průvod oživen různými pohádkovými postavami nebo náměty z filmů. Letos se 

projevila určitá stagnace a sešlo se o třetinu méně masek než v letech minulých. Pár občanů mohlo 
zhlédnout vystoupení „Labutí jezero“, skupinu komediantů, spartakiádní vystoupení Poupata, 

vexláky, postavy z filmu Dědictví…, pohádkové postavy Rumcajs, Manka a Cipísek. Psychotronik 
zkontroloval stav patogenních zón, Smrtka si obhlédla terén pro svoji budoucí práci.  

Poděkování patří pořadatelům, kteří připravili veškeré zázemí a servis maskám a muzikantům, 

občanům za přípravu pohoštění masek, kapele za hudební doprovod a těm pár občanům, kteří vyšli 
před svá obydlí a tím podpořili dávnou tradici.                                                                    B. Drdlová 

 

 

 

                    
 

 

 



Karneval 

 

V neděli 15.3. uspořádal Sbor dobrovolných hasičů v Řečici dětský karneval. Pro malé i větší děti 

byly připraveny soutěže, za které dostávaly sladké odměny. Do soutěží se zapojili  také rodiče. 
Připravena byla i bohatá tombola. Letošní karneval se opět vydařil. 
 

 
 

 
 

                    
 
 

 

     Jaro Vysočiny 
      

     Když otevřou se jarní dveře, 
nesměle, jak by to byl  hřích, 

rozkvetou u nás první keře, 
květ i sníh často na větvích. 

 
 

     Zas krajem jde jaro bosé, 
zima nutí jej do běhu, 
někde se třeba brouzdá v rose, 

jinde zas jsou stopy ve sněhu. 
 

 
    Těžké, jak kusy zvonoviny, 

jdou ještě mraky z daleka,  
krátké je jaro Vysočiny, 

tak, jako jaro člověka. 
 
 

    Pak náhle příroda ožije, 
ty krásné květy, co jich chová sad, 

to ptáče co krásně zapěje, 
jsem doma, jsem na Vysočině.  

 
                        Drdla Fr. 15.3.2015 



K zamyšlení…. 

 

NEOBYČEJNÁ RADOST, NEOBYČEJNÉ SVÁTKY 

 

Před námi jsou Velikonoce roku 2015. Jsou to největší křesťanské svátky. Opět budeme svědky 

toho, co se stalo před dvěma tisíci lety, na úpatí Golgoty, v Jeruzalémě. To tam, „Kristus - pravý 
Bůh, který se kvůli nám stal člověkem," dal nový směr a hodnotu pro lidský život. Ukázal, že je 

Pánem, protože skrze utrpení a smrt přinesl nový život. On je počátek a konec všeho, co má život. 
A v něm všechno na novo má chuť, smysl a denní světlo. Zjistili to ti, kteří byli prvními svědky této 
události. Mezi nimi Máří Magdaléna, z které předtím Ježíš vyhnal sedm démonů. V tento památný 

den, plný bolesti, hořkosti a utrpení šla do hrobu pomazat mrtvé Ježíšovo tělo. Chtěla jen dokončit 
to, co nebylo učiněno pro zemřelého. Místo toho, viděla něco víc. Viděla, jak se temný hrob stal 

místem života. Odvalený kámen, prázdný hrob, složená plátna, dva anděly. To byla znamení, která 
vedla k Ježíši, že je naživu, vstal z mrtvých. To není pohádka, dobrý scénář pro film, příběh. To 
byla událost, která v ní všechno změnila. Bolest v radost, temnotu noci v denní světlo, slzy v úsměv 

a radost. Odtud bylo vše jinak. To byl začátek začátku. Ano. To byl začátek, počátek života, plnosti 
života, ze kterého tryskala radost, euforie, štěstí.  

Tento příběh „Prázdného Hrobu“ je aktuální také dnes. Je živý, skutečný, jako by se to stalo dnes. 

Nepřestává nás udivovat, protože je plný neobvyklé síly života. Co nás dnes učí tento příběh? V 
první řadě nás učí životu a víry v krásu lidského života. Je to lekce o tom, že má hodnotu přijímat v 
životě to, co je těžké a obtížné. Má hodnotu se snažit, být dobrým člověkem, žít v pravdě, pomáhat 

druhým, i když se zdá, že v to svět nevěří. Historie „Velikonočního Rána“ nás učí, že v Ježíši 
všechno má smysl, dokonce slovo děkuji, promiň a prosím. V Ježíši všechno dává smysl. Dokonce i 

smrt, lidská slabost a odmítnutí ostatními. Tento hrob přináší život a zve do plnosti života. Dnes 
tento hrob Spasitele osvěcuje naši každodenní cestu, všechny stíny smutku a různé boje.  

Papež František říká: "Láska Boží je silnější než zlo i sama smrt; znamená to, že láska Boží může 

proměnit náš život, dát rozkvést oněm pustinám, které se nacházejí v našem srdci. Drazí bratři a 
sestry, Kristus zemřel a vstal z mrtvých jednou pro vždy a pro všechny, ale moc Vzkříšení, tento 
přechod z otroctví zla do svobody dobra, se musí uskutečňovat v každé době, v konkrétních 

prostorách naší existence, v našem každodenním životě. Kolika jen pouštěmi musí i dnes procházet 
lidská bytost! Zejména pustinou, která je v jeho nitru, chybí-li mu láska k Bohu a k bližnímu, chybí-

li vědomí, že je opatrovníkem všeho, co nám Stvořitel daroval a dává. Milosrdenství Boží však 
může dát vzkvést i vyprahlé zemi, může dát život suchým kostem."(František, Urbi et Orbi 2013)  

Zůstávejme v této radosti a nesme toto poselství všem, se kterými se v životě setkáváme. "Bůh je 
život, pouze život, a jeho slávou je živý člověk"(sv. Irenej). To pro tebe Ježíš vstal z mrtvých a 

ukázal, že máš žít a dávat život ostatním. Dnes nám tuto pravdu oznamuje budící se kolem nás 
příroda. Povšimněme si jí a obdivujme její krásu. Hledejme v ní život a chtějme žít.  

Velikonoce jsou oslavou života. Proto žijme pěkně, navzájem si pomáhejme, buďme pro sebe 

navzájem, abychom dobře prožili tento život a připravili se na to, co nazval Bůh životem věčným. 
Požehnané Velikonoční svátky všem! +  

P. Mariusz Leszko, SAC  



 

 
 

Rok 2014 ve sportovním areálu 

 
     V roce 2014 jsme pořádali spousty akcí. Po několika velmi mírných zimách se první akce 

mohla uskutečnit ve velmi brzkém termínu. Jedná se o tzv. otvírání zahrádky, které děláme s 

přáteli už několik let. Pro velmi krásné a teplé počasí se uskutečnilo již 16.2. Jsou postaveny 
zahradní lavice,  dětem trampolína na skákání a odzimovává se pískoviště. Bal proveden  

úklid předzahrádkového prostoru. Bohužel, právě pro teplé počasí, se nepodařilo uskutečnit 
pytliádu. 

   Další akcí v areálu bývá každoročně úklid mantinelů, které provádí hokejový oddíl TJ Řečice 

s fanoušky a přáteli sportu. Dojde k demontáži mantinelů, úklidu skladu a okolí sportovního 
areálu. Zúčastnilo se asi 10-15 lidí. 9.4.2014 jsme oslavili 10. výročí firmy. 

 Větší akcí také bývá pálení čarodějnic se stavěním malé májky v SA. Přichází děti s rodiči, 

tradičně opečeme párky, připravíme a postavíme "májku“ , dětem připravíme lehké 
občerstvení a několik jednoduchých her a úkolů. Účast asi 25 lidí. 

   V průběhu měsíce dubna a května se přípravuje čištění a úklid SA a koupaliště. Zahájení 
napouštění je někde kolem konce května - začátek června. V průběhu června probíhá 

postupně k dočišťování vody a údržba zeleně. Koupací sezona se zahajuje dle počasí. 

   Další akcí bývá každoročně Červeným Křížem pořádaný sportovní den dětí. Je zde 
připravena spousta úkolů a her. Děti jsou odměněny dárkovým balíčkem se sladkostmi, 

dostanou k opečení párek a nápoj. Akci pořádá asi 15-20 dobrovolníků Červeného kříže a dětí 

se účastní kolem 40-50ti. 
   Pořádáme zde taktéž „kácení májky“, které se snažíme posunout k datu blížícího se začátku 

prázdnin (loni 21.6.)  Tradičně provedeme přípravu pochutin a občerstvení, dětem připravíme 

sportovní vyžití a za mohutného povzbuzování skácíme ruční silou májku, kterou roztopíme 
krb na přilehlé zahrádce pohostinství. Účast asi 20-30 spoluobčanů.  

   Během léta pořádáme v SA několik tanečních zábav, tzv. výletů včetně pouťové zábavy 
(pátek 11.7.) Účast 500-800 lidí. Také pouťového odpoledne (sobota 12.7.) pořádané ve 

spolupráci s obecním úřadem a TJ Řečice. Připraveno bylo bohaté občerstvení (ryby, 

grilované maso, uzené cigáro a klobáska na grilu. Doprovodný program střelnice (p. Leoš 
Škorpík), houpačky zapůjčené OÚ a obsluha ze strany obecního úřadu, společně s přípravou 

a postavením stanů pro občany a vedení doprovodného programu a vodní atrakce 

Aquazorbing. A v neposlední řadě TJ Řečice připravuje každoročně spousty soutěží a 
zábavných úkolů, které mají vždy veliký úspěch. Každá soutěž má výherce i cenu. Účast 

kolem 300 spoluobčanů. Na akci se podílí asi 30 pořadatelů. V neděli pak po tradičních 

přejezdech zahrála kapela  mistra p. Josefa Pejchla. Přišlo asi 150 lidí. 
   19.a 20. července jsme podnikli let balonem ve skupinkách po třech pasažérech. Oba lety 

startovaly z oválného hřiště na bejkáči. V sobotu tu bylo asi 350 fanoušků. V neděli brzy ráno 
asi 20. 

   V polovině prázdnin (1.8.) jsme s hokejisty pořádali tzv. půlení prázdnin s místní kapelou 

FLOUT. Zúčastnilo se asi 250 lidí. 
   15.8. zahrála  k tanci a poslechu skupina  Airback, kterou podporuje místní spolek míčových 

her. Ve skupině působí místní matadoři Martin Klíma a Miloš Šiška. Účastníků asi 240. 

    30.8. proběhl zkušební letní biatlonový závod (0. ročník). Organizátor a pořadatel p.L.Š 
závod skvěle připravil a zorganizoval. Přihlásilo se asi 30závodníků. Po skončení závodu 

následovala také již tradiční zábava na ukončení prázdnin se skupinou Metexa. 
   Již po osmé se první zářijovou sobotu (6.9.) se uskutečnil turnaj v nohejbale dvojic.  

   1.11. proběhlo zavírání zahrádky, úklid a zazimování s posledním posezením. 8.11.  se 

pekla svatomartinská husa. 
   28.12. proběhl také již tradiční turnaj v mariáši ve třech.Zahrálo si 15 hráčů. Podrobné 

informace i s fotkami jsou k dispozici na facebookovém profilu SPORTOVNÍ AREÁL A 

KOUPALIŠTĚ ŘEČICE. 
                                                                                                                             Martin Drdla



Zprávy z hokeje 

 

Šestá sezona Beranů začala 4. 9. 2014 a to zápasem s mužstvem HC Vatín. Tento zápas nám 
nevyšel a prohráli jsme. Celkově nám začátek soutěže 15. ročníku Vesnické Hokejové Ligy utekl. 

První třetinu základní soutěže jsme se víceméně snažili poskládat stabilní sestavu. Dařit se nám 
začalo až v druhé třetině základní části, ale ani to nám letos nestačilo na postup do play off. 
Předkolo play off nám opět utekl o bod, jako minulý rok. Po základní části jsme tedy skončili na 12. 

místě s 8 výhrami, 2 remízy a 8 prohrami. V nadstavbové části, kde jsme hráli dvoukolově s týmy 
Škrdlovic, Pisečného a z Nové Vsi se nám dařilo a se 4 výhrami a 2 prohrami jsme tak naši skupinu 

vyhráli. Po nadstavbové části skončil tak tým HC Berani Řečice na krásném 9. místě. 
Nejproduktivnějším hráčem se stal hráč s číslem 24 - Ondřej Šustáček. Letošní sezona nám na 
nepodařený začátek nakonec vyšla uspokojivě. Zakončenou jsme uspořádali v pohostinství v místím 

Sportovním areálu, čím bych chtěl poděkovat Martinu Drdlovi za obětovaný čas s přípravami této 
akce. Všem hráčům děkuji za vydřené výsledky a samozřejmě nesmím zapomenout poděkovat 

našim fanouškům, bez kterých by to prostě nebylo ono takže velké DÍKY! Doufám, že nám tato 
parta vydrží i do příštího roku a že se nám konečně podaří se probojovat do vysněného play off. 
                                                                                                                                          Lukáš Veselý 

 

 

 

MARIÁŠ VE TŘECH 
 

Jako téměř každý rok pořádal Martin Drdla, provozovatel místní hospody na Bejkáči, vánoční turnaj 
v mariáši konaný dne 28. prosince 2014. 
Zúčastnilo se celkově 15 hráčů místních, ale i z blízkého okolí. Mezi hráči byly i Josef Mička 

(Pepík Závadu), náš bývalý spoluobčan a bývalý dobrý hokejista Řečice, se svým kamarádem 
Lubošem Bukáčkem. Tito se umístili na předních místech. 

Hrály se čtyři kola po 45 minutách s krátkými přestávkami. Hrálo se o haléře a po urputném boji 
zvítězili: 

1. LEOŠ BUKÁČEK 

2. LEOŠ ŠKORPÍK 
3. JOSEF MIČKA 

a pěkné 4. místo obsadil místní občan Ota Bajgl. 
Po téměř čtyřhodinovém zápolení plném dobrých i horších zážitků a dobrém občerstvení ocenil 
Martin Drdla vítěze pěknými cenami a pozval hráče na další již devátý ročník této krásné karetní 

hry. 
                                                                                                                                      Zdeněk Šacl 

 

Lyžování 

 

Jen pár týdnů lyžování dopřála letošní zima příznivcům bílé stopy v okolí Řečice. Sněžný skútr 
místního lyžařského oddílu vyjel na zasněžené pláně celkem šestkrát a zanechal za sebou 65 

kilometrů tratí.  
Členové oddílu a další nadšenci začátkem února svojí účastí opět podpořili Světový pohár 
v biatlonu v novoměstské Vysočina Areně. Tradiční mexické klobouky na hlavy během třech dní 

nasadilo 42 lidí - a k tomu ještě několik fanoušků z Běloruska, kteří projevili zájem se v ne úplně 
běžných pokrývkách hlavy vyfotografovat.  

Lyžařský oddíl existuje v Řečici už deset let. Nejen při příležitosti oslavy kulatin uspořádá besedu 
s dálkovými běžci na lyžích Jiřím Ročárkem (mistr Evropy, 3. místo na Mistrovství ČR 
v klasické patnáctce…), s jeho přítelkyní Adélou Boudíkovou (aktuální umístění v elitní desítce 

seriálu dálkových běhů Ski Classics) a s jeho otcem a servismanem Jiřím Ročárkem st. Akce se 
koná v pátek 10. dubna v sále kulturního domu a začíná v 19 hodin. Vstup je zdarma. Občerstvení 

zajištěno. Všichni jste srdečně zváni.  
           Lyžařský oddíl Řečice 



Blahopřejeme jubilantům 
 

LEDEN                                         ÚNOR 

 

85 Šustáčková Jarmila č.p. 16                        65 let Karel Petrle č.p. 150                                                                     

60 let Stanislava Šustáčková č.p.16                60 let Jiřina Poulová č.p. 141 

60 let Josef Šiška č.p. 86                               60 let Marta Kalábová č.p. 53 

55 let Antonín Vítek  č.p. 138                           

 

BŘEZEN   

                                                         

99 let Františka Laxerová č.p. 36                       

93 let Marie Milfajtová č.p. 11  

80 let Vladimír Šanovec č.p. 155 

50 let Vladimír Novotný č.p. 129   
 

                                           
 

                                        

----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Dotazy  občanů  k OÚ: 

 

1.Proč je v Jednotě počítač? 

  - o tom rozhoduje vlastník Jednoty Coop 

2. Kdo může zabránit bourání mostků a lávek na potocích? 

- jsou ve správě Povodí Moravy 

3. Kdo zodpovídá za dodržování dopravních značek v obci?  

- kontrolu dopravních předpisů  zajišťuje PČR 

4. Proč ZŠ a MŠ nevyužívá Zelené cesty k procházkám? 

- nevím 

5. Jak bude OÚ reagovat na neštěstí v obci a na  Zelené cestě? 

   - obec je pro tyto případy pojištěna, pokud je vina na její 

straně 

6.Jaký má OÚ zisk do pokladny od řidičů cizích aut využívajících  

  Zelenou cestu a obec při dopravě do práce, za nákupy atd.? 

- obec je organizační složka státu, tudíž zajišťuje podmínky  

pro život v obci, nejen pro své občany, ale i pro všechny 

ostatní. Nežijeme v rezervaci. 

 
Odpovídá Josef Eichler,starosta 

 

 

 



 
 

 

 


	- ZO schvaluje dar na podporu soutěže ČSV Zlatá včela ve výši 2 000,- Kč
	DůLEŽITÁ INFORMACE
	Podle ust. § 47 odst. 1) písm. d) zákona č. 200/1990 Sb.,  o přestupcích
	Věra Kovářová, ředitelka
	Karneval
	V neděli 15.3. uspořádal Sbor dobrovolných hasičů v Řečici dětský karneval. Pro malé i větší děti byly připraveny soutěže, za které dostávaly sladké odměny. Do soutěží se zapojili  také rodiče. Připravena byla i bohatá tombola. Letošní karneval se opě...

